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Aşağıdaki sorulanmm Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU tarafından

Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Sümej^e BOZ
iilletvekiliuş

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli deprem, ülkenin ulaşım ve
altyapı sistemlerinde ciddi tahribata neden olmuştur. Özellikle karayollan, demiryolları,
havaalanları ve haberleşme altyapısında meydana gelen yıkım, acil yardım ve tahliye süreçlerini
olumsuz etkilemiş, afet bölgesine hızlı müdahaleyi zorlaştırmıştır. Bu durum, afet amuda ve
sonrasında kritik öneme sahip ulaşım altyapısının planlanması, güçlendirilmesi ve denetlenmesi
konularmdaki eksiklikleri gözler önüne sermiştir.

Türkiye’nin sık sık büyük depremlere maruz kaldığı gerçeği göz önünde bulundurulduğunda,
ulaşım ve haberleşme altyapısmm dayamklıhğı, can ve mal kayıplanmn azaltılması açısından
hayati önem taşımaktadır. Anayasa’nın 166’ncı maddesi uyarınca devletin, doğal afetlere karşı
gerekli önlemleri alması, afet sonrası ulaşım ve haberleşme ağmm güvenli ve hızlı bir şekilde
işler durumda olmasını sağlaması zorunludur. Ayrıca, Afet ve Acil Durum Yönetimi

Yönetmeliği ve 3194 sayılı İmar Kanunu, ulaştırma ve altyapı sistemlerinin afet irsklerine karşı
konmmasım sağlamak amacıyla düzenlemeler içermektedir.

Depremde zarar gören köprüler, tüneller ve diğer kritik altyapı unsurlanmn yapısal
eksikliklerinin tespit edilmesi ve bu eksikliklerin giderilmesine yönelik adımların atılması

gerekmektedir. Benzer şekilde, acil durumlarda haberleşme altyapısında yaşanan aksaklıkların
ve kesintilerin nedenleri araştırılmalı ve gelecekte bu sorunlann tekrarlanmaması için gerekli
önlemler alınmalıdır.

Bu bağlamda:

1. 6 Şubat 2023 depremi sonrasında ulaştırma ve haberleşme altyapısmda meydana gelen

tahribatın boyutu nedir? Depremden etkilenen karayolu, demiryolu, havaalam ve deniz

limanlarının sayısı ve hasar durumu hakkında ayrıntılı bilgi verir misiniz?

2. Deprem bölgesindeki yıkılan veya ağır hasar gören köprü ve tünellerin inşaat

süreçlerinde hangi yapı standartlan ve yönetmelikler esas alınmıştır? Bu yapılann

dayamklıhğı konusunda herhangi bir denetim veya eksiklik tespiti yapılmış mıdır?



3. Deprem amnda ve sonrasında haberleşme altyapısında yaşanan kesintilerin nedenleri
tespit edilmiş midir? Özellikle GSM hatları, acil çağn merkezleri ve internet

altyapısındaki aksaklıklann önlenmesi amacıyla ne gibi önlemler alınmaktadır?

4. Depremde zarar gören kritik ulaşım altyapısmm onanım ve yeniden inşası için ne kadar

bütçe ayrıbmştır? Bu bütçenin hangi projelere ve bölgelere tahsis edildiğine ilişkm bir
yol haritası hazırlanmış mıdır?

5. Afet sonrası acil müdahaleyi sağlamak amacıyla tahliye yollan, acil durum köprüleri ve
geçici ulaşım hatlanmn kurulması konusunda hangi çalışmalar yapılmıştır? Gelecekte
bu tür afetlere hazırlıklı olunması adına Bakanhğmızm planladığı yeni projeler nelerdir?

6. Deprem sonrasmda havaalanları ve demiryollannda yaşanan aksaklıklann giderilmesi
için hangi acil önlemler devreye sokulmuştur? Bu süreçte deprem bölgelerine taşman
yardım malzemelerinin dağıtımı konusunda ulaştırma altyapısımn yeterliliği nasıl
değerlendirilmiştir?

7. Depremden etkilenen bölgelerdeki köprü, tünel ve karayollannm dayamkhhğım
artırmak için güçlendirme çalışmaları planlanmakta mıdır? Eğer planlamyorsa, bu
çalışmaların hangi bölgelerde ve ne zaman başlatılacağına ilişkin bilgi verir misiniz?

8. Ulaştırma ve altyapı sistemlerinin deprem gibi doğal afetlere karşı daha dayanıklı hale
getirilmesi için Bakanlığmızca yeni bir mevzuat veya düzenleme çalışması yapılmakta
mıdır? Yapılıyorsa, bu çahşmalarm içeriği ve kapsamı nedir?

9. Deprem amnda iletişim ağlarımn devre dışı kalmasım önlemek ve halkm acil

bilgilendirilmesini sağlamak amacıyla yedek iletişim sistemlerinin kurulması ve uydu
haberleşme ağlarmm güçlendirilmesi konusunda hangi adımlar atılmıştır?

10. Deprem sonrası ulaştırma ve haberleşme altyapısında meydana gelen zararlardan dolayı
ihmali veya sorumluluğu bulıman kamu görevlileri veya yüklenici firmalara ilişkin
başlatılan herhangi bir idari veya adli soruşturma var mıdır? Varsa, bu soruşturmalann
detayları hakkmda bilgi verir misiniz?


